



Орган парткома ВКП(б), комитета КСМ, профкома и дирекции Томского индустриального института

Выходит 1 раз в шестидневку. 15 апреля 1935 года № 11 Год издания V.

ПАРТИНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

Очастлива наша учащаяся молодежь. Она не знает тех мучений, не проходит через те испытания, которые урождали жизнь значительной части молодежи дореволюционной России и которые урождают жизнь молодежи во всех без исключения капиталистических странах.

Своим наследникам рабочий класс в Советской Стране ценой многолетней самоотверженной борьбы создал возможность спокойной и обеспеченной учебы и возможность обеспеченного плодотворного труда. Советский студент знает, для чего он учится. Ледяная душа, убивающий мужество копящийся прирак безработицы не встает перед ним в часы учебы. А в США, по официальным данным, 40,2 проц. инженеров числятся безработными, и эти данные — далеко не полные, потому что в статистику попадают только те инженеры, которые еще не перешли в другие профессии — в дворники, швейцары и официанты. И совсем не попадают в эту статистику те молодые «инженеры», которые окончили институт в годы кризиса и которые кончат теперь. По словам американского исследователя, «несмотря на превосходную подготовку, они никогда не работали как инженеры и в подавляющем большинстве не имеют никаких шансов на работу в будущем». («Нью массе», 12 марта).

За последние годы у нас проделана партией и правительством огромная работа по развитию сети вузов и втузов, вложены громадные средства в строительство, в значительной мере, но еще весьма недостаточно, улучшены материально — бытовые условия жизни и учебы студенчества. Отставало качество учебы. Несомненно сдвиг есть теперь и в этой области. Советский студент учится в массе своей основательнее, глубже.

Наша учащаяся молодежь здорова в массе своей. Из этого, однако, не следует вывода, что подбор вузовских кадров проведен идеально, что в вузах нет чуждых элементов. Засоренность есть в наших высших учебных заведениях. Она была и раньше и за последние годы не уменьшилась — даже, скорее, увеличилась. Это прямой результат ослабления классовой революционной бдительности на одном из важнейших участков, это результат плохого подбора преподавательских кадров. Читатель «Правды» помнит о том, как двурушники засели в Днепродзержинском государственном университете, пользуясь покровительством горкома партии. Не меньше безобразий творилось под востом партийных организаций, как мы об этом своевременно писали, в Нежинском педагогическом институте и в Курской высшей сельскохозяйственной школе.

Слабостью не замедлили воспользоваться классовые враги. Они старались создавать отдельные пункты именно в вузах и втузах. Они пролезали в ту среду, которая не получила боевой пролетарской закалки.

Ротозейство партийных и комсомольских организаций создавало для подлинной работы классового врага благоприятные условия. Важнейшую работу по классовому отбору поступающих во многих местах превратили в пустую формальность. Комиссии по приему толпились в бумагах и совсем не к месту применяли правило «незирая на лица». В Московском педагогическом институте имени Бубнова, за десять дней комиссия по приему «просмотрела» свыше 2.500 заявлений, и она дейст-

вительно «просмотрела» чуждые элементы, которые внесли в институт мешающее, разлагающее влияние на неустойчивую часть студенчества. В институте учились сыновья крупных торговцев, лишенных избирательных прав, дочь белогвардейского офицера оказалась комсомолкой. В вузы и втузы проникли иногда люди по фальшивым бумажкам, по липовым документам, по лживым, никем не заверенным анкетам: В один из педагогических институтов пробрался поп.

Революционное негодование, всколыхнувшее нашу молодежь после подлого убийства товарища Кирова, сразу повысившая после этого классовая бдительность помогли обнаружить в вузах и втузах и одиночек — агентов классового врага, и в некоторых местах — их небольшие группы. Была обнаружена и замаскировавшаяся агентура среди преподавателей. И здесь ротозейство привело к тому, что на некоторых кафедрах социально — экономических дисциплин оказались троцкисты и зиповьевцы, слышавшие за «бывших». Им доверляли преподавание диалектического и исторического материализма, политической экономии и даже истории партии. Областные и краевые комитеты партии не считали прямой контроль над этими кафедрами своим непосредственным делом.

В свое время «Правда» разоблачила троцкиста «профессора» Владимира, читавшего контрреволюционные лекции в Ростовской высшей коммунистической сельскохозяйственной школе. Это возможно было только потому, что партийные организации Ростова проявили недопустимое ротозейство. Когда же вмешался Азово — Черноморский Крайком, то он не сделал всех выводов из этого факта, пустил на обсуждение партийных коллективов абстрактно-декларативное постановление и не обеспечил руководство собраниями. Результаты немедленно сказались: классовый враг активизировался.

Враг до конца разбит, но не до конца уничтожен, — вот о чем не могут ни на минуту забывать партийные и комсомольские организации. Классовый враг стремится залезть через всякие щели в ту среду, которая не получила непосредственной закалки в пролетарских боях, которая о георическом прошлом рабочего класса, о положении в прошлом крестьянства, об их нуждах и лишениях мало знает или почти ничего не знает.

Партино — воспитательная работа должна занять первое место в жизни партийных, комсомольских, студенческих организаций. А для этого пора отказать от «общего руководства» и по-настоящему заняться изучением студенчества, знакомством с каждым учащимся. Одинаково вредно прощлять классового врага в благодушном, на первый взгляд, парне и, в административном усердии, объявить злостным, классовым врагом всякого неустойчивого студента или же такого, у родителей которого есть пятна на биографии. Общеизвестно — экономические дисциплины и, в особенности, история

партии, — это могучее воспитательное средство в руках живой, боевой партийной организации для воздействия на учащуюся молодежь, для борьбы с враждебными классовыми влияниями. История партии заключает в себе неисчерпаемый материал революционного вдохновения, пролетарской героики. Она, при надлежащей постановке, учит, как распознавать классового врага, как бороться с ним. Нет ничего вреднее, как превращение социально — экономических дисциплин и, в особенности, истории партии в скучные, засушенные схемы.

По памятного слову своего вождя и учителя, пролетариат воспитывает человека с такой же заботой и любовью, с какой садовник выхаживает дерево. Хороший садовник беспощадно выпалывает сорняки, но знает и бережет каждое ценное растение. Такой заботы о нашей молодежи партия требует от всех партийных организаций. В первых рядах молодежи должны быть молодые революционеры рабочего класса, молодые большевики, умеющие держать слово, знающие Ленина — Сталина в крепких, недрогнувших руках, энтузиасты борьбы и учебы.

Наша борьба за молодежь — есть острая борьба с классовым врагом. (Передача «Правды» от 3-IV—35 г.)

Волокита влечет угрозу посевной

Из-за плохого руководства со стороны дирекции института и Горпотребсоюза, из-за варварского ведения хозяйства бывшим директором пригородного хозяйства и председателем правления ЗРК Троценко, подобное хозяйство института дало убытка государству за 1934 год на 64 тысячи руб. Новое руководство не извлекло себе из этого урока. Подготовка к посевной в этом году еще хуже, чем была в прошлом году.

Два месяца тому назад, приказом зам. директора создана комиссия для приема хозяйства от ЗРК и передачи его институту, но эта комиссия во главе с председателем т. Сребрянниковым, не может никак передать хозяйство институту.

Во время работы комиссии, хозяйства, по существу, нет.

Директор пригородного хозяйства Колбас не имеет права распоряжаться хозяйством, его распоряжения не действительны. На дворе весна, а т. Колбас не знает сколько всего будет работать лошадей на посевной, какие лошади, где брать недостающие семена и т. д.

Председатель правления ЗРК Перцев считает, что хозяйство не его, значит о посевной нечего беспокоиться.

Дирекция и общественным организациям института необходимо, в ближайшее время произвести прием хозяйства и привести его в надлежащий вид. Чырь.

Извещение

Редакция газ. «За кадры» 19 апреля, в 7 час. вечера, в аудитории № 30 (главный корпус) проводит расширенное совещание всех редакторов стенных газет: групповых, общежитских, рабочих и служащих.

ПОВЕСТКА ДНЯ: I. Подготовка к Дню печати. II. Выпуск очередного номера газет к Маю. III. Разное. Явка строго обязательна. За явку отвечают парторги, Редакция.

ДИРЕКТОРУ ТОВ. КИШКИП СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА ФЕДОРОВУ ПРЕДСЕДАТ. ПРОФКОМА СОЛОНИНУ Редакции газ. «ЗА КАДРЫ» НОВИКОВУ

РАПОРТ ММФ

Включившись в конкурс на выполнение финансового плана 1-го квартала 1935 года, механико — машиностроительный факультет методами социалистического соревнования к 23-му марта 1935 года добился следующих результатов:

1. По пазым взносам при задании в 700 руб. выполнено 1139 рублей или 162,9 проц. к плану.
2. Облигаций займов распространено за начальный расчет на сумму 340 рублей, при задании 100 руб., что составляет 340 проц.
3. Коллективное страхование. Сбора по средств на сумму 227 рублей.

Лучшие по выполнению финансовой работы группы:

1. 412 профорг Дурадин.
2. 431/VI профорг Варлаков.
3. 431/II профорг Голово.

Факультет первый по ТИИ развернул массовую проверку обтягивающей заимов по всем прошедшим тиражам, оканчив проверку по общежитиям и группам, было выявлено 21 вытрит на сумму 850 рублей. Углубление достигнутых результатов продолжается.

Парторг факультета — Корстелев.
Профорг факультета Юхневич.
Финработник — Романов.

ОБЕСПЕЧИМ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ

Производственная практика является одним из составных звеньев во всем учебном процессе и несомненно играет исключительно большую роль в качестве подготовки специалиста. Качество производственной практики в большинстве своем зависит от подбора мест для ее прохождения, своевременной разработки программ, проведения разъяснительной работы, особенно со студентами едущими на практику впервые.

На сегодняшний день по нашему институту мы должны констатировать, что в этом вопросе у нас дело обстоит не весьма благополучно. Из полученных нами материалов видно, что еще до сих пор не начата в достаточной мере ни разъяснительная работа, не все группы обеспечены местами практики. Верно, с большинством предприятий в рудниках уже факультетами заключены договоры и на первый взгляд с формальной стороны дело обстоит благополучно, но это только на первый взгляд, т. к. нередки случаи, когда после проведения формальностей люди успокаиваются, считая, что все уже сделано.

Горный факультет в мае м-це посылает на производственную практику 18 групп или 416 человек, при чем из них на 1-ую практику едет 10 гр., на 2-ую — 5 гр., на 3-ю — 3 гр., энергофак — 3 гр., химфак — 4 гр., ММФ — 3 гр.

Как видно из приведенных цифр, довольно значительный поток студентов должны будут прийти на производство вполне подготовленными и снабженными всеми материалами, обеспе-

чивающими успешное проведение практики.

Кроме того, этот поток предъявляет требования к каждому факультету об обеспечении мест практики руководителями.

По горному факультету, при той разбросанности студентов по рудникам Кузбасса, выделенные 4 руководителя несомненно в достаточной степени не сумеют обеспечить хорошее руководство на всех местах практики.

Сигналы дипломников ГРФ, которые должны были проводить практику в Иркутске, говорят о том, что деканат вопросами практики занимался не серьезно. Люди были предоставлены сами себе, в результате чего практика была сорвана.

Факты такого порядка, как незнание отдельных руководителей предприятий, с которыми даже заключены договоры, о прибытии к нам студентов — еще раз говорят, что не всегда формальность решает успешность практики.

Условия 3-го тура предъявляют к руководителям факультетов еще большие требования, в связи с которыми на сегодня должно стать боевой задачей в ближайшие дни, широко развернуть работу по инструктажам отъезжающих и подготовке для них программ, желательное перед отъездом организовать совещание по обмену опытом старших курсов с младшими, особенно на горном.

Только при условии организованной подготовительной работы можно ожидать хорошего проведения практики.

Деканы факультетов, слово за вами, и этого слова мы ждем через нашу газету.

К посевной готовимся плохо

Предстоящая весенняя посевная кампания должна пройти в весьма сжатый срок 12—16 дней. По плану наше хозяйство должно засеять 200 га. До выезда в поле остались считанные дни.

От руководства подсобного хозяйства требуется полная готовность к севу.

Необходимо, чтобы посевная площадь была полностью обеспечена доброкачественным посевным материалом, своевременная подготовка тягловой силы, а также обеспечить ее кормами в достаточном количестве. Сбруя также должна быть прикреплена за каждой лошади. Кроме того, необходимо иметь инвентарь для обработки земли в полной исправности и достаточном количестве. Обеспечить правильную расстановку рабочей силы. Оборудовать на поле жилищные постройки.

Однако, до сих пор с подготовкой к севу дело обстоит неблагоприятно. Пока обеспечены картофелем только на 40 проц. плана. По решению парткома недостающие семена должны выделить ЗРК. Однако ЗРК этого решения не выполнило. Другими семенами совхоз обеспечен полностью, но плохо то, что ничего не знает какая всхожесть семян и руководителей совхоза такое положение не беспокоит. Еще хуже обстоит дело с подготовкой тягловой силы. Собственных лошадей совхоз имеет только 23 на откорм поставлено 4 слабых лошади, остальные же лошади заняты дирекцией по переброске леса.

Решение партии и правительства о подготовке лошадей к севу не выполняется.

По сообщению нач. АХФУ т. Безденежного институтом будут выделены лошади из обоза до 60 лошадей на время посева.

Надо отметить, что состояние лошадей совхоза ниже среднего. Зараженных чесоткой — им требуется действительный отдых и усиленные корма. Кормами совхоз обеспечен только сеном.

Но совершенно отсутствуют сильные корма — овес, мука и проч. Для этого нужно немедленно приступить к заготовке овса не менее как 3-х центнеров на каждую лошадь и поставить сейчас же лошадей на подкормку.

Хомуты, постромки, вожжи, настилки, вальки и плугам — до сих пор не отремонтированы, а постромки и хомуты совсем нет. Это требует немедленно создания ударной бригады по ремонту не менее 60 хомутов и изготовить 60 пар постромок, вожжей и т. д. Телеги не ремонтируются. Тары недостаточно и совершенно отсутствуют корзины для посадки картофеля.

Такая подготовка ставит под прямую угрозу срыва начать сев во время. Нужно сейчас же окончательно подобрать необходимое количество рабочей силы.

Развернуть на всех участках подготовку, на основе социальности среди рабочих. Общественность института в этом должна оказать необходимую помощь. Иванов А. Б.

Постановление парткома и общего собрания ВКП(б) Томского Индустриального Института имени С. М. Кирова

Слушали: дело Копьева, чл. ВКП(б) с 1920 года, по соц. положению служащего. Являясь руководителем кафедры экономики в ТИИ на протяжении 1934 года Копьев проводил систематически взгляды контрреволюционного троцкизма о невозможности построения коммунизма в одной стране, ранее был переброшен с работы в плановом институте за ошибки троцкистского порядка. В 1934 году допустил неправомерное осуждение значения денег в период социализма, где считал необходимость перехода к прямому продуктообмену, а также в деле Грунес он проявил гнилой либерализм, за что горкомом и парткомом было поставлено ему на вид. В своем объяснительном заявлении, он свои ошибки объясняет только тем, что не был обязан программой объяснить вопрос построения коммунизма в одной стране.

Партком ТИИ постановляет: 1. За систематические троцкистско-либеральные извращения в курсе экономполитики, несмотря на неоднократные указания ему ранее данными парторганизацией, как двурушника, про-

таскивающего троцкистскую контрбанду, из рядов ВКП(б) исключить.

2. Принять в сведение заявление директора, что тов. Копьев будет снят с работы.

Тов. Мясковская член ВКП(б) с 1924 года, по социологически рабочей, на вопрос, поставленный студентом о возможности построения коммунизма в нашей стране, — заявила, что коммунизм построить в нашей стране нельзя. В работе на кафедре недостатком приняла участия в вскрытии ошибок троцкистского порядка, допущенных Копьевым в преподавании экономполитики, партком постановляет:

За троцкистское извращение основного вопроса генеральной линии партии тов. Мясковская заслуживает исключения из партии, но учитывая, что тов. Мясковская полностью признала свою ошибку, совершенную впервые ею в практической работе обвить строгий выговор с предупреждением и просить горком ВКП(б) снять с престо давательской работы.

Секретарь парткома ТИИ Федоров.

ВЫШЕ ПАРТИНУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Еще достаточно свежо в памяти дело Грунес, Николаева и, наконец, разбор дела Копьева и Мясковской, которые систематически протаскивали троцкистскую контрбанду в курсе полит. экономии и экономполитики, доказывая невозможность построения коммунизма в одной стране, все это еще раз горит, что мы вследствие своей еще недостаточно высокой партийной бдительности не смогли своевременно пресечь троцкистскую болтовню, протаскиваемую долгое время в ряды студенчества.

Все эти факты требуют от партийной организации института бдительности и осторожности на всех участках нашей работы, неприятия мирной борьбы с двурушниками всех мастей, мешающих победоносному шествию социализма.

Развертывание партийно-воспитательной работы в группе, на факультете, в институте должно занять первое место в работе парторганизации, а для этого пора отказаться от «общего руководства» и по настоящему заняться изучением основ марксизма-ленинизма.

Изучение истории партии на сегодня должно быть поставлено в основу воспитания каждого коммуниста, ибо она является воспитательным средством в руках живой боевой партийной организации, ибо она учит как распознавать классового врага, как бороться с ним.

Из печатаемого нами сегодня материала видно, что в отдельных группах партийно-воспитательная работа не только не поставлена на должную высоту, но отсутствует совершенно. В примере:

группа 431-V парторг Малютин, группа 342-V парторг Подлужный. По материалам видно, что эти партийные группы, несмотря на то, что партийный комитет сделал соответствующие выводы, не извлекли для себя соответствующих уроков из дела Копьева, Мясковской и др. И не удивительно, что при такой постановке работы эти коммунисты могут потерять не только свою партийную бдительность, но также и свое партийное лицо.

Промофес.

Формальный стиль работы партгруппы 431-V

Сампроверка группы 431-V по партийно-массовой работе еще раз ярко подчеркивает о халатном, небрежном выполнении решений 17-го партсъезда, последних решений Крайкома и горкома ВКП(б) по данному вопросу.

Обратимся к фактам:

1) Вышеуказанная группа на сегодняшний день еще не имеет ни одного человека в группе сочувствующих. Хотя эти возможности имеются больше, чем в других группах (семь человек беспартийных т. т. по соц. положению большинство рабочих).

2) Плана работы партийная группа не имеет и парторг т. Малютин считает, что его составлять нецелесообразно.

3) Партгрупповые собрания проводятся от случая к случаю, «по мере накопления вопросов», как выражается т. Малютин, и вот за 2 месяца они накопились только для одного собрания.

4) Руководства со стороны парторга над комсомольской группой тоже почти никакого нет, ни одного собрания комсомольской группы не было, за последние 2 месяца и общих с партийной группой тоже не было.

5) Семь человек студентов группы не выпускают совершенно никакой периодической печати, а групповая стенная газета висит второй месяц.

6) Несмотря на то, что группа имеет ряд сильных товарищей, слабым никакой помощи не оказывается. В результате чего в группе имеется 9 академических «хвостов».

7) Мобилизацией средств группа не занимается, в результате чего большая

задолженность по касое взаимопомощи, ОСО, МОПР'у, три человека еще совсем не состоят членами кооперации.

Соревнование в группе игнорируется. Это показывает тот факт, что групп на нем с кем не соревнуется.

Все эти факты говорят о том, что партгруппа в целом недостаточно развернула партийно-массовую работу среди самой группы, несмотря на то, что в группе из 22 ч. — 7 коммунистов и 8 комсомольцев. Парторг тов. Малютин не может похвастаться образцами работы той, которая требуется от большевика.

Нижнегородов.

Срыв занятий по физкультуре гр. 342/1

Ненасещение занятий по физкультуре во многих группах стало принимать массовый характер. К занятиям по физкультуре некоторые студенты относятся халатно. Примером может служить безобразное отношение к занятиям по физкультуре группы 342-1 3 курса горфака. Из-за непосещения группой занятий — таковые срываются. Как это ни странно, но основными срывщиками являются: староста гр. Пляшквич, профорг и коморг группы, которые на занятия ходят от случая к случаю.

Пора прекратить такое отношение к занятиям по физкультуре и кому следует нужно по этому поводу сказать пару четких и жестких слов.

Случайный.

Отличники выполняют взятые обязательства

Отличники ММФ

На ММФ проводится соревнование ударников — отличников. Отличниками являются, прежде всего, сильнейшие в академике, имеющие не менее 30 проц. «отл.» и ни одной отметки «уд.». Отличники заключают особые договоры, во-вторых, берут более повышенные обязательства с учетом проработки дополнительной литературы, постановки докладов по научно-технич. вопросам, участия в научно-иссл. и лабораторной работе. Ударники — отличники, — это студенты, образцово выполняющие условия 3 тура соревнования, активно борются за звание лучших инженеров в мире. Общее руководство соревнованием осуществляется уполномоченным по соревнованию отличников, в группах — организуется профоргам. Отличники одной группы проверяют отличников других групп, это проводилось, как опыт, так были проверены 10 отличников, остальные проверялись общим порядком на групповых собраниях. Индивидуальная проверка лучше выясняет результаты работы, способствует передаче опыта работы. Сейчас на факультете 31 отличник, с апреля эти все полностью включаются в соревнование. В конце апреля все отличники пройдут взаимную проверку. Будет проведено итоговое собрание, где лучшие отличники поделятся результатами и опытом своей работы. Из соревнования будут исключены не оправдавшие звание отличника, формально или спустя рукава относящиеся к нему.

По предварительным итогам впер-

ди в соревновании идут: Швецов — 411 гр. имеет образцовый договор, выполняя взятые обязательства, добился высших оценок по академике, четко организовал свою общественную работу. Япуннов — 432/III гр. по текущей успеваемости имеет по 5 предметам «отлично» и 2 «хорошо», систематически, вдумчиво и глубоко прорабатывает материал, использует много дополнительной литературы, дополнительно по электротехнике заканчивает проработку вопроса, — расчет обмоток машин постоянного тока. Работает еще над рядом дополнительных вопросов. Проработал и подготовил для сообщения на группе решение на логарифмической линейке кубических уравнений, готовит решение квадратных уравнений. Помогает товарищам, вел ранее кружок по теоретической механике. Преподает в кружках по военному делу. Имеет ясный конкретный договор. Ряд отличников имеют отдельные достижения. Душин — 432/III гр. образцово налаживает планирование своей работы, использовал для этого маленький перекладной календарь. Отличник Игнатиев — 412 гр. сконструировал, разобрал и сделал военно учебный прибор в артиллерии сейчас работает над более усовершенствованным в институте. Есть в соревновании и отстающие. Проверка в апреле даст возможность сделать более определенные выводы, подведет итог работы за всю первую половину семестра. Даст разбег на последний заключительный этап работы.

Кибордин.

ВЫПОЛНЕННЫЙ ДОГОВОР

Вступая в соревнование, принимаю на себя следующие обязательства:

1. Закончить 3 лист к 5 марта, 4 лист — к 11 марта. Закончить запись по краю — к 11 марта, сдать кран с оценкой «отлично».
2. Теория ДВС (а) Прочитать статью Неймана о сгорании топлива. Срок — 28 февраля 1935 года, б) Обязательно читать журнал, в) Стать этот предмет с оценкой «отлично».
3. Лабораторию по компрессорам сдать в срок и с оценкой «отлично».
4. Конструкции ДВС. Составить образцовый конспект лекций.
5. Динамика машин. Стать в срок клаузуру с оценкой «хорошо».
6. Проект трубокомпрессора начать в срок (12 марта 1935 года).
7. Общественная работа: а) поднять на должную высоту культуру в доме № 6.
- б) тоже проработать в группе.
8. Прочитать доклад на кружке при кафедре ДВС. Срок — 15 марта.
9. Заниматься ежедневно 15 минут немецким языком.
10. Включиться в исследовательскую работу кафедры.
11. Прочитать книгу Ал-дра Дюма.
12. Срок обязательств — 25 марта 1935 года.

Швецов.

К. Я.

Коммунисты гр. 342-V все еще в болоте

О группе 342-V горфака писали уже не один раз и, несмотря на это, положение на сегодняшний день желает быть много лучше. Из 20 человек в группе 6 коммунистов, 9 комсомольцев и 5 беспартийных, и, несмотря на такой состав группа, имеющая все возможности быть впереди других, плетется в хвосте.

И не случайно, вследствие отсутствия повседневной парт. воспитательной работы, на сегодня в группе 4 старших «хвоста», в том числе 3 у коммунистов во главе с парторгом Подлужным 5 «неудов» по текущему учету. Многие студенты, в том числе и коммунисты, к практическим занятиям не готовятся. Коммунист Елисейев имеет тенденцию хвастаться, мог бы учиться лучше, на сегодня авангардной роли не занимает. Из 20 чел. 7 человек ударников, при чем ни одного коммуниста.

Коммунист Хохлов считается в группе сильным, на занятия приходит неподготовленным.

Политминутки не проводятся, верно читается газета и то от случая к случаю.

Группа накануне практики и зачетной сессии, как будто бы должна мобилизоваться на дисциплину всех этих недостатков, однако этого нет.

Справшивается долго ли вы, товарищи из 342-V будете своими показателями тащить факультет назад, не пора ли взяться за дело и по-большевистски выполнять взятые обязательства по 3-му туру.

Коммунисты, дело вашей чести вывести группу в передовые.

Эрлин.

РЕЗУЛЬТАТЫ СМЕНЫ ПАРТПРОПАГАНДИСТОВ

Политучеба на горном факультете комсомольской организации, в начале второго семестра проходила плохо.

Были весьма часты замены руководителей — пропагандистов.

Это является крупным недостатком в работе политкружков; тогда как, в отношении этого, в постановлении ЦК говорится: «Запретить комитетам в течение всего учебного года производить замену пропагандистов, если это не вызывается обнаружившейся непригодностью пропагандиста или исключительными обстоятельствами».

Насколько важно это постановление, можно видеть из следующих фактов:

В кружке № 4, по истории партии, вначале был руководитель Воронов, потом назначили маркова, затем прикрепили Новикова. Это все за какие-нибудь два-три занятия. Такая же история наблюдалась и по другим кружкам. Что же мы имеем в результате такой замены по кружку № 4.

Когда был руководитель Воронов, который руководил этим кружком первый семестр, кружок числился на хорошем счету, хорошая посещаемость и проработка.

В среднем были отметки: «отлично» — 16 проц., «хорошо» — 60 проц., «удовлет.» — 24 проц., «неуд.» — не было. Далее (руководитель Новиков), мы видим резкое изменение успеваемости: «отлично» — нет, «хорошо» — 15 проц., «удов.» — 15 проц., «неуд.» — 10 проц.

Вот насколько важно иметь постоянного за данным кружком руководителя. Не лучше вначале обстоит и с посещением занятий.

Имелись случаи непосещения кружка до 60 проц. Вопрос партийного по-

Подвожу итоги взятых обязательств

Включившись в 3-й тур соцсоревнования, я взял целый ряд обязательств. Сейчас, в конце учебного семестра могу уже подвести некоторые итоги.

Оценки за проходимые предметы имеют не ниже чем на «хорошо», систематически прорабатываю материал, при чем должен отметить, что книгу использую больше, чем конспект. Из опыта своей работы, я убедился, что книга должна прочно войти в быт нашего студенчества, как учебное пособие. Также немаловажную роль в нашей работе играет счетная линейка — сейчас я могу с удовлетворением отметить, что полностью освоил счетную линейку, что очень важно для практической работы, что умело работать на тригонометрической шкале. За данный период прочитал целый ряд книг, как, например, «Бойцы», «Красный десант», «Бруски», «Как закалялась сталь».

Систематически читаю газеты, также посещаю регулярно театр, последний раз был на «Холопке».

Сейчас перед отъездом на практику, я в числе 50 человек нашего факультета взял на себя обязательство — участвовать в работе техкружка на руднике, помогая рабочим осваивать теорию и технику машин, применяемых на данном руднике.

Поэтому я сейчас уделяю максимальное внимание предмету горных машин, чтобы приехать на рудник хорошо подготовленным.

А. Любавин.

Забывчивый профорг

Если большинство профоргов вполне серьезно и по-деловому подходят к соревнованию отличников, то профорг 461 гр. Мальвинов подходит по-иному.

Договорившись о проверке отличников своей группы, на один день он за был им сказать, Договорившись на другой — он устроил в этот день в группе собрание и заявил, что он ни одного человека не отпустит. Таким образом, он сорвал проверку результатов работы отличников своей группы.

Мальвинов еще в первом семестре 3 дня подряд забывал принести договор отличников. Этим он показывает свое наплевательское отношение к делу, и что его слова и обещания — простая болтовня.

К. Я.

сещения был остро поставлен на комсомольском собрании горфака. Злоумышленников партийного просвещения — Гладникова и Комарову, — перевели из членов комсомола в кандидаты, Кайлова, как разложившего комсомольца, исключили из рядов комсомола.

Сейчас ребята лучше готовятся, большинство, (но не все), ведут приличные конспекты, повысилась посещаемость до 93 проц.

Задача всех комсомольцев и беспартийных, за оставшееся короткое время сводится к тому, чтоб дать 100 проц. посещения занятий, иметь хороший конспект, активно участвовать в разборе темы.

Выполняя все эти требования выйдете к концу учебного года с высокими показателями.

В. Фокин.

ДОСТОЙНЫ ОБСУЖДЕНИЯ

На проводимый воскресник 6 апреля 1935 г., который имел большое политическое значение, студенты 341-3 гр. не придали достаточного значения. Это видно хотя бы из того, что на воскресник явилось только 5 человек. Не явились т. Лысенко, Колмыков, Варламов, Осокин и др. И характерно, что при разборе этого дела парторг Осокин и коморг Жуков отнеслись к этому примиренчески.

Общественность горфака должна знать срывщиков таких больших мероприятий.

Стерлигов.

Геологоразведочный выполняет взятые на себя обязательства

Учебно-методическая часть

Учебная работа идет по твердому графику и расписанию. С первой декады весеннего семестра введен жесткий календарный план контрольных работ, консультации по всем дисциплинам ведутся по расписанию, формы аттестов, занятий активизируются. Ликвидируется переключение с предмета на предмет по плану контрольных работ.

В научно-исследовательской работе

Активно участвуют 100 проц. научных работников ГРФ.

Кафедра исторической геологии организовала из студентов группу содейства ННР.

При факультете созданы курсы по повышению квалификации ИТР, геологоразвед. и маршеведского дела.

Ведется организационная работа по курсам ОТФ и других школ 2 ступени гор. Томска. (Декаан ф-та прочел 2 лекции «О геолого-разведочном деле и геологоразвед. фак-те».)

В результате проверки соц. договоров и групповых планов оказалось, что качество их удовлетворительное, с конкретными мероприятиями для выполнения условий 3-го тура. Организация академ-работы проходит нормально, в общежитиях созданы нормальные условия для домашней работы.

Организовано посещение консультаций. 25 проц. студентов посещают лекции по музыке и литературе. Ударников на фак-те 89 человек, т. е. 36 проц.

Как недостаток следует отметить, что не все треугольники занимают изучением домашних условий каждого студента. (Профторг 242 гр. Додонова).

На ГРФ работают 7 кружков м. л. воспитанья (из них 4 по истории партии). В начале семестра посещаемость была 80 проц. — коммунистов, ВЛКСМ — 50-60 проц. и малый процент беспартийных. Сейчас посещаемость возросла у коммунистов до 100 проц., ВЛКСМ — 94 проц., вовлечены все ударники, улучшилась подготовка, имеются комплекты. Всего в кружки вовлечено 40 проц. беспартийных. Раз в 5-дневку в группах и общежитиях проводится политинформация.

Довольно в хорошей посещаемости и активности выражается участие в кружке м. л. воспитанья научных работников при Доме ученых.

Дипломное проектирование и НПП

Дипломники обеспечены вполне удовлетв. условиями, хорошо обеспечены руководством, консультацией и календарными планами. Обеспеченность методами практики на 120 проц.

Борьба с отсталостью и цоказатели.

На ряду с борьбой с отсталостью ведется борьба и за поднятие общего уровня развития (систематические консультации, дополнительные и факультативные занятия: русский язык, начертательная геометрия, счетная линейка, кристаллография, минералогия, точные петрографические методы, геология четвертичных отложений). Все кабинеты и лаборатории открыты до 10-11 ч. вечера. В групповых занятиях вводится семинарский метод. Заметно поднялась дисциплина, неуважительные прогулы снижены до 0,09 проц.

Показатели за март: «отлично» — 9 проц., «хорошо» — 40,3 проц., «уд.» — 40,7 проц., «неуд.» — 1,9 проц., и «неод.» — 2,1 проц. Лучшие группы: 231/И, 221, худшие: 232 — 6,6 проц «неуд», 241 — 4,5 проц. «неуд» и 4,5 проц. «неод». Плохие показатели также в гр. гр. 211 и 212.

Смотр кафедр и подготовка к сессии

На 1 апреля назначен смотр кафедр в отношении организации подготовки к сессии, кафедральные совещания проводятся регулярно. На кафедре развед. дела ставятся еженедельно доклады студентов 4 — 5 курсов по материалам летних работ и дипломного проектирования.

Массовая работа

Все группы (кроме 211 гр.), участвуют в спартакиаде. Всего 35 проц. студенчества. Сдано норм на значок ГТО по лыжам 85 проц. План ЗРК выполнен на 191 проц., заем — 110 проц., проведена проверка вытрезившей по займам.

В МОНР — охват 75 проц., ОСО — 90 проц., где имеются кружки, в которых занимаются 20 проц. студенчества.

Ведется подготовка к сдаче норм на воробилового стрелка. За февраль и март выпущено групповых бюллетеней 23, факультетских газет 3. Подпиской на газеты охвачено 96 проц.

Проводится работа по приведению в полный порядок геолого-разведочного корпуса. Работает с начала семестра будет. Распределены группы по кабинетам и лабораториям для культурного оформления их. Уже оформлены ауд. № 26 и № 28. Продолжаются работы по оформлению всех прочих кабинетов и лабораторий: изготавливаются новейшие графики, новые коллекции, приобретены портреты вождей, заготавливаются портреты современных советских и иностранных ученых.

Вот конкретные показатели 3-го тура соц. соревнования на краснознаменном ГРФ.

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ СТУДГОРОДКА

Мероприятия, проводимые партией и правительством, в связи с культурным ростом населения Союза ССР, городов, сел и глухих местностей ставят перед нами задачу о приведении в культурный вид жилищных мест и площадей. Студчество ТИИ, ММФ, в частности коллектив дома № 2, широко обустраивают мероприятия по благоустройству студгородка вносит до 100 предложений.

1. Оградить площадь студгородка, чтобы не допускал скот в ограду, который с уходом снега положительно осажает студгородок, а мало того местные жители специально пригоняют пастись скот на площадь студгородка.
2. Построить новые тротуары и исправить старые.
3. Исправить и закрыть ворота и за претить проезд и проход посторонним лицам через студгородок.
4. Перед студгородком площадь заливается под огородами. С наступлением весны от сваленного навоза разит прелью и весь этот запах несет в общежития, а затем этот навоз подвергается сожжению, и от дыма живущим приходится некуда деться. Вся эта картина представляет весьма печальное зрелище, незнающий человек не подумает, что здесь живет коллектив молодых, готовящихся кадров промышленности.

Предлагается площадь, занятую под

огородами, сравнять, огородить, причем площадь напротив дома № 11, разбить под физкультурную площадку, где поставить турник, параллель, брусья и всю физ. культ. принадлежность. Правую же сторону разбить под сквер, где поставить скамейки и проч.

5. Добиться освобождения одной из церквей и организовать студклуб, в чем имеется крайняя необходимость, т. к. для коллектива студенчества — 1500 человек — нет помещения для проведения каких-либо культурных мероприятий в студгородке. Или просить построить новый студклуб.

6. Озеленить студгородок: сделать древесные посадки, разбить клумбы, цветники и проч.

7. Организовать площадку танцев и игр, где бы и можно было организовать просмотр кино-картин.

8. Организовать ларек бакалейный, газетный и с прохладительными напитками.

9. Установить ряд репродукторов на площадке студгородка.

10. Установить душ и т. д. и т. п. Мы просим нашу дирекцию о выдаче средств на озеленение студгородка, ограждения и прочие мероприятия по благоустройству студгородка.

Профкому ТИИ необходимо сейчас же создать специальную комиссию по благоустройству с тем, чтобы приступить к организации всех мероприятий с сходом снега. Калачаев.

Праздник полярников, — праздник всей страны

Героическая годовщина

13 апреля исполнилась годовщина спасения челюскинцев. Челюскинская эпопея в феврале — апреле прошлого года привлекла внимание не только рабочих и колхозников Советского Союза, но и широчайших масс всего мира.

Сотня челюскинцев, сотня советских граждан после трагической гибели корабля очутились на льду. Среди челюскинцев были женщины, дети, слабые. Что делать?

Линия поведения челюскинцев быстро определилась. Ведущей мыслью во всех их планах, решениях и поступках было одно: работа не только о спасении всего коллектива, но и о достоинстве своей родной Советской Страны. В труднейших условиях, в которых челюскинцы оказались, они поставили перед собой задачу — показать трудящимся всего мира высокий уровень организованности и мужества людей, воспитанных советской страной. Даже на дрейфующих льдах челюскинцы чувствовали себя частью всего героического коллектива, строящего социалистическое общество.

Опыт многих арктических походов по казвал, что до берега могут дойти лишь 20—25 процентов наиболее сильных и выносливых участников экспедиции, остальные погибнут на трудном пути по торосистым и дрейфующим льдам. Значит, идти пешком всем лагерем нельзя. Отсюда простой вывод — всем вместе ждать разворота спасательных мероприятий.

И лагерь Шмидта показал редкий пример товарищеской спайки, организованности и мужества. Не было ни одной попытки иного решения этого вопроса. Своей организованностью, мужеством и верой в свою страну, челюскинцы лишний раз доказали перед всем миром, что социалистическое общество воспитывает в своих гражданах прекрасные качества, достойные шлей великой социалистической родины.

Шестидесят дней провели челюскинцы на льдине. Напряженным трудом они обеспечивали устройство ледовых аэродромов для приема идущих к ним самолетов. Свободные от работы вечерние часы они проводили на лекциях по диалектике, докладах и беседах, за чтением Пушкина, за игрой в самоделные шахматы, за составлением и перепиской стеновой газеты, за продумыванием плана коллективной книги.

Большевистская спайка, организованность и дисциплина, безграничное доверие, любовь и уважение всего коллектива и своему руководителю товарищу Шмидту и партийной организации — этим был крепко лагерь челюскинцев. Товарищеская внимательность, дружеская заботливость о каждом члене коллектива, братская предупредительность и готовность каждого к необходимой жертве для других — вот качества, свойственные всем обитателям лагеря.

Вся наша великая страна поднялась на помощь челюскинцам. Фабрики, заводы, железные дороги с предельной быстротой строили, ремонтировали, отгружали, перевозили все необходимые для челюскинцев средства. Лучшие, заслуженные летчики страны требовали, чтобы их послали спасать челюскинцев. Близкий соратник товарища Сталина, ныне покойный товарищ Куйбышев возглавил правительственную комиссию по спасению. Всю работу по спасению челюскинцев направлял сам товарищ Сталин.

Начались тревожные дни тяжелых полетов. Тремя колоннами двигались славные летчики. Сквозь пургу и метели в жесткие морозы и туманы, без посадочных площадок по пути, ежесекундно рискуя жизнью, стремились они к Чукотке, в лагерь Шмидта. На них советское правительство возложило почетную, хотя и невероятно трудную задачу. И они делали все, чтобы с честью ее выполнить, чтобы своим подвигом оправдать доверие всей страны.

Вся советская страна, весь мир были потрясены в памятные дни 10, 11, 12 и 13 апреля прошлого года. Большевикская выдержка и смелость дали свои результаты: 13 апреля последние челюскинцы покинули льдину, и лагерь Шмидта не стало.

Челюскинская эпопея и подвиги героев — летчиков были ценнейшим вкладом в историю социалистического строительства. Трагедия гибели «Челюскина» превратилась в триумф Советского Союза. Достоинство нашей великой родины, нашего героического рабочего класса, великодушной ленинской партии большевиков, руководимых великим вождем трудящихся т. Сталиным, было поднято на новую высоту перед лицом изумленного мира.

Тысячи и миллионы новых людей уже выросли и воспитала страна строящегося социализма. Нет подвига, на который не были бы способны эти миллионы, когда встанет вопрос о защите нашей родины, об ее достоинстве. Поручкой этому служат подвиги рабочих на заводах, рудниках, в шахтах, подвиги колхозников на социалистических полях, подвиги красноармейцев, подвиги челюскинцев и летчиков — героев Советского Союза.

(«Междузвездные переключки»).

Открытое письмо дирекции ТИИ

Уважаемые товарищи!

Условия третьего тура всесоюзного соревнования ВТУЗ'ов заставляют поставить перед вами несколько важных вопросов, которые вы упустили из виду. В силу большого размаха работы, или какие-нибудь другие причины заставляют умалчивать об них. Разрешите вмешаться в это дело — по скромности своей, только напомнить вам об них. В ТИИ, кроме студенчества, есть еще солидный кадр рабочих и обслуживающего персонала, есть также и профессорско-преподавательский персонал. Есть у них общественные организации, вроде местного комитета и секции научных работников. Существование этих организаций почти неизвестно. Местком еще можно случайно найти, записавшись об него, идя в бухгалтерию, а СНР не найти и со свечой. Только детское воображение может подказать местонахождение СНР. В коридоре канцелярии есть доска СНР и на ней от времени до времени, подвешиваются бумажки, значит СНР где-то находится за доской на стене. Местком я нашел случайно. Бухгалтерия что-то меня обманула. Я к ней, да в дверях и попался, записавшись о стоящего товарища Волоневича, мечтавшего о былых временах, он наш старый кадровик. Как? Когда-то, а именно в 1929, 30 и 31 году, рабочие института имели прекрасный клуб, красный уголок, все это было в главном корпусе. Каждый рабочий был у нас на учете. Бы-

ли различные кружки, ликпункты, общественные суды. В каждом рабочем воспитывались социалистические навыки, как, напр., бережное отношение к социалистической собственности, повышение квалификации и др., а теперь... Увидя его лицо, я был уверен, что он разрыдается, если продолжать с ним беседу дальше, и я ушел от него. О мечтах СНР я не знаю, т. к. не приходилось с ней встретиться, не смотря на мое крайнее желание найти ее. Беседовал только с отдельными научными работниками, которые возмущаются своим бесправным положением по сравнению со студенчеством. Они говорят, в своей работе — педагогическом процессе мы учитываем каждый шаг, который надо сделать в ту или иную сторону, чтобы улучшить качество работы. Очень ярко об этом говорит методическая конференция, на которой присутствовали товарищи из дирекции. Там каждый вопрос очень кажется мелкий, детально обсуждался, — а вот об нас никто не беспокоится. Во время перерыва мы не имеем возможности отдохнуть, т. е. негде. Есть на одной комнате вывеска «Профессорская читальня», а посмотрите, что в самой комнате. Грязные стены с тенетами и обрывками проводов и с дощатой перегородкой, выкрашенной в желтогрязный цвет. Стоит три поломанных стола. Три поломанных мягких стула с диваном и несколько стульев

Кафедра основной химии в прорыве.

Кафедра основной химии химфака из года в год находится в прорыве.

Так, 4 курс, проходя специальные дисциплины: связанный азот, глинозем и щелочи во время лекции этих дисциплин, занимается совершенно другими вещами.

Причиной такой ненормальности служит то, что доцент Бурдсдорф, читающий эти лекции, является хорошим практиком, дающим много весьма ценного материала студентам на консультациях, не может свободно оперировать во время лекции имеющимися у него знаниями и заинтересовать студентов.

Семинарские занятия и контрольные работы совершенно отсутствуют.

Прорабатывая таким путем материал, группа к зачетной сессии подошла совершенно не подготовленной.

Результат такой методики дал 510-1гр., которая к этому учебному году имела хвосты по курсовому проекту почти у всей группы, благодаря чему многие студенты не получили во время темы для проекта.

Работа треугольников групп данной кафедры очень слабая, нет систематической проверки выполнения в данные сроки, или в лучшем случае, лишь фиксируются вне выполнения, например: 3-й курс: Баймалаков, Коржинская - Хадлына, Тонких, Фомина, Горьчева до сих пор не сдали качественно анализа, и группа на эти факты смотрит сквозь пальцы.

Не лучше обстоит дело и в 511 гр., которая вся обрета хвостами, на 20 человек имея 12 хвостов, срыв зачетной сессии по коллоидной химии, неясна на дополнительную сессию Васильевой и ряд других ненормальностей ставят группу на последнее место, — так как группа вместо здоровой самокритики, занялась круговой поручкой, так Рычкова, профторг и комсомольцы: Крум, Юлаева, Скобелева считают срыв зачетной сессии нормальным явлением, сваливая всю вину на деканат.

Совершенно не ведется подготовка к НПО, в чем нужно было поучиться основную специальность у руковод. силкач той специальности.

Времени до весенней сессии осталось очень мало, нужно срочно встряхнуть основную специальность и привести ее в работоспособный вид. X.

с вырванной стенкой. На столе стоит одна пепельница, вымоленная чуть ли не со слезами у коменданта. Во время большого перерыва надо преподавателю позавтракать, т. к. у большинства нагрузка большая и работать придется до пяти часов (дирекция обязалась по третьему туру соревнования кормить НР горячими завтраками). Влачащий жалкое существование буфет в профессорской работает не в интересах НР., а только буфетчицы. Оборудование буфета — это ведро и ящик из под консервов. Преподаватели, собиравшиеся в профессорской, не имеют возможности на чем сидеть, не только чтобы почтять литературу, новые журналы, поиграть в шахматы, послушать радио и многое другое. Любим кабинет для проектирования студентов гораздо лучше обставлен, чем профессорская. Дирекция как будто отпустила средства на оборудование профессорской, но я считаю, что это ошибка. Интересный факт. Пом. директора по хоз. части пишет резолюцию: «Отпустите средства на оборудование профессорской». Доходит бумажка до бухгалтерии и топчет в омуте. Уважаемые бухгалтера заявляют: «распоряжение нам ничем, из каких кредитов мы должны отпустить средства» и все тут кончается. Дирекция не может договориться с бухгалтерией уже в течение двух месяцев.

Уважаемые товарищи! Наш вуз является первым по Сибири и одним из передовых по СССР. Мы соревнуемся с такими ВТУЗ'ами, как МММИ им. Баумана, а какая там профессорка, это вы можете прочитать в известиях КОМВТО. Далеко можно и не ходить, посмотрите в маленьком Томском транспортном институте, как там оборудована профессорская. Все мероприятия по организации профессорской предлагались вам несколько раз в самом минимальном объеме, но вы отговаривались только обещанием и на этом дело кончалось. С такими пунктами в договоре по соревнованию ВТУЗ'ов едва ли нам удастся почетное место среди лучших ВТУЗ'ов СССР.

Ждем вашего решения через газету «За кадры».

Результаты проверки договоров в 441/II группе показали, что комсомольская группа, будучи в прошлом передовой в группе, в данный момент перестала плестись в хвосте. Из 11 комсомольцев в группе ударников только 2. Причиной такого резкого падения ударничества заключается в том, что отдельные комсомольцы в группе нарушают не только комсомольскую дисциплину, но и групповую.

Занятость, лень, травля отдельных комсомольцев, обломовщина, невыполнение работы в срок, — вот плоды сегодняшнего дня комсомольской группы.

Вот пример: Гуляева — сборщик членских взносов по факультету, считает необязательным присутствие на групповых собраниях, считает ниже своего достоинства писать протокол на собрания, если ее выбирают.

Синдюкова, то же явление: человек большого пошиба, когда была понижена в работе, то последняя категорически отказалась выполнять новую работу. Пришлось разбирать вопрос специально на комсомольской группе, чтобы заставить Синдюкову работать.

Гордейчук, Гуляева и Синдюкова создали травлю против Говоровой, противопоставили даже жильцов своих комнат.

Некоторые комсомольцы, как Беляев, имея все возможности показать все образцы работы, не только в группе, но и, пожалуй, на факультете, плетутся в хвосте, в срок работы не выполняют.

Правда, большая вина во всем этом лежит на партийной группе, и, в част-

ности, партгорге Кириллове, который не ведет решительно никакой работы среди комсомольцев. Одно из двух: либо комсомольцы в данный момент перестали плестись в хвосте, либо в этом семестре партийная группа собиралась больше 10 раз.

Среди коммунистов есть также плохие образцы, о которых ни партгорг, ни вся группа не знают, даже тогда, когда поднимают вопрос на групповых собраниях. Одно дело обсуждать на партийной группе, но не мешать поговорить и на групповых собраниях о имеющихся безобразиях.

Вот пример: Награбин — коммунист. Из «хвостов» не вылезает, около 50 проц. всех опозданий и прогулов по группе ложится на него, а их в группе порядком.

Партийной учебы в том семестре не посетил 2 раза и в этот 1 раз, на собраниях как партийные, так и тем более профсоюзные почти не ходит. О работе в срок уже не может быть и речи. Соц. соревнование считает для себя лишней обузой.

Передовая часть комсомольской группы на последнем комсомольском собрании, учитывая состояние комсомольской группы, поручила комсогруппе довести до сведения комсогруппы факультета о просьбе занесения комсомольцев на чечную доску факультета.

Партийной группе необходимо извлечь также из создавшегося положения в группе урок и побольше заниматься особенно партгоргом и старосте работой среди комсомольцев.

С.

Работа по бытовым условиям студенчества, за последнее время, январь — март, продлена следующая:

- 1) Организованы и оборудованы при общежитиях красные уголки в количестве 19, которые снабжены литературой, газетами и журналами.
2) Все общежития снабжены железными кроватями (топчаны зажены).
3) Общежития полностью снабжены оцинкованными бачками и частью эмальрованными для питьевой воды, а также в достаточной мере снабжены чайниками, столами, табуретами, тумбочками и вешалками.
4) При каждом общежитии установлены титаны для обслуживания студентов тов. кипятком.
5) При больших общежитиях организованы буфеты в кол. 2 шт.
6) Все общежития снабжены по одному комплекту постельными принадлежностями.
7) Все общежития включились в третей тур соц. соревнования, это в большей мере способствует соблюдению чистоты в общежитиях, а в некоторых образцово, за что ряд общежитий премированы.
8) Смена белья производится регулярно один раз в неделю, для упорядочения стирки белья как постельного, а также и студенческого, организована отдельная прачечная, которая работает удовлетворительно.
9) В зимний период времени произведен частичный ремонт общежитий, что улучшило жилищные условия студентов. 12 шт.
10) За период времени с января по март месяц не было по общежитиям перебоев с топливом.
11) Для лучшего культурного обслуживания учебных корпусов студ. общежитий, квартир научных работников организована свой радиоузел, который переоборудован и работает, в данное время ведется подготовительная работа для полного радиифицирования студ. общежитий.
12) Организована и работает при институте санитарию мастерская для обслуживания студентов и научных работников, а также организована при институте парикмахерская, одна из них при студ. общежитиях.
Начальник зам. хоз. фин. управл. Безденежных.

Анжерский учебно-консультационный пункт в настоящее время обслуживает 80 заочников ЦИЗИО и 30 заочников ВЗИТО.

За последние 3 месяца из общего состава 114 заочников ЦИЗИО по анжерскому УКП исключено за академическую пассивность около 34 человек.

Нужно указать на то, что ни одна организация предприятий Анжерских копей не установила действительного контроля за работой рабочих и ИТР, которые были командированы на заочное обучение. Командировки также выдавались без всякого учета и особого подбора кандидатур.

Плохо обстоит дело с выполнением учебно-производственного графика по УКП. Так, например:

В январе работало 26 заочников и выполнено письменных работ 74. В марте работало 12 человек и выполнено письменных работ 20.

Спрашивается, в чем состоит причина низких академических показателей? Оказывается, что в анжерском УКП начиная с конца февраля месяца сего года, прекратилось оперативное обслуживание заочников ЦИЗИО со стороны зав. анжерским УКП УЗИТО тов. Жунда. По следний это обстоятельство объясняет тем, что приезжавший в Анжер инструктор УЗИТО Мальцев запретил обслуживать заочников заочного индустриального института. После чего работа студентов ЦИЗИО была пущена самотеком.

Следующей причиной плохого выполнения учебного графика является пассивность самих заочников.

Если взять Анжерский механический завод, где сосредоточена основная масса заочников ЦИЗИО, то и здесь со стороны заочной учебы совершенно неудовлетворительно.

На 20 марта числилось по механическому заводу 29 чел. Из них работало в

январе 9 человек и было выполнено 36 работ или 41 процент плана, в феврале работало 9 человек и выполнено 13 работ или 15 процентов плана, в марте работало только 4 человека и выполнено 5 работ или 6 процентов месячного плана.

Ни УКП, ни отдел кадров завода (тов. Борисов), ни завод (тов. Брагин) не принимали никаких мер к тому, чтобы поднять активность заочников, работающих на заводе.

Консультации по УКП проходят в общегородском выходном днем. С этой стороны все обстоит нормально, что же касается заочников, то консультации ими используются совершенно неэффективно.

В качестве очередных задач по заочному образованию в Анжерском районе нужно будет считать:

- 1) Оживить деятельность всех заочников УКП с таким расчетом, чтобы каждый заочник активно работал и по возможности выполнял свой учебный рабочий график.
2) Через отделы кадров и членов студкома привлекать заочников на консультации и очно-групповые занятия.
3) Добиваться выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 10 сентября 1933 года относительно разгрузки от чрезмерных общественных нагрузок заочников.
4) Через завкомы, отделы кадров, бюро ИС установить контроль за учебной работой заочников, организуя содействие им в этой области.
5) Директорам предприятий необходимо лично выдавать командировки на поездки в заочный институт с командировкой общественных организаций предприятия.
6) Зав. УКП необходимо чаще бывать на производстве, оперативно руководить учебной работой заочников.

Хохлов и Попов срывают партучебу

Занятия кружка № 10.

В кружке есть ряд хороших товарищей, которые добросовестно готовятся и приходят на занятия с проработанным материалом (Черезинин, Иванов, Кузнец, Доржид). Но есть такие лица, которые прорывают совсем не читают материала, а лишь бы отвести время. Хуже того, есть такие типы как Хохлов, которые к тем товарищам, которые активно открыто выражают свою ненависть высмеивают по проработанному

материалу. Хохлов не только не читал материал, но даже готового не хотел слушать и читать романа. Его подпевало Попов во всем следовал примеру. Но им и это надоело и вся 443 группа, под их руководством ушла с занятий, несмотря на то, что занятия еще не окончились. Руководитель тов. Закоморный к этим злостным срывщикам политучебы никаких мер не принимает.

Гуднов.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ

В газете «За кадры» от 26 марта, в заметке «Черепичная, 14», писалось о недостатках в работе общежития ГРФ по Черепичной, 14. Эти факты действительно имели место, но сейчас в корне изменились в лучшую сторону и результаты этого могут послужить примером для других общежитий. Например: студенты полностью обеспечены постельными принадлежностями, комнаты оборудованы (шторы, картины), проводятся учет сансостояния комнат и коек. В настоящий момент в общежитии проводится шахматный турнир, регулярно выпускается стенгазета, имеется библиотека, проводятся по пятиминутки, а также проводятся диспуты по произведению Шолохова: «Поднятая целина».

Необходимо отметить большую работу со стороны уборщицы Мирам о содержании в общежитии чистоты. Антигигиенические поступки отсутствуют.

Одно плохо: в общежитии нет радио и красного уголка, что безусловно необходимо.

Тряпчинин.

Справка

В 8 номере нашей газеты, 1-я страница, в ст. «Привлечь к ответственности срывающих партучебу», было напечатано о срыве партучебы пропагандистом т. Маньковым. Выяснилось, что срыв произошел по случаю его болезни.

ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

Профком и комиссия рабочего контроля сообщают, что весь материал, опубликованный в газете «За кадры» от 29 июля 1934 г., подтвердился. Кроме того, при проверке обнаружены еще масса фактов, свидетельствующих о чиновничьем отношении к своим обязанностям быв. председ. ЗРК тов. Троценко, как-то: падеж свиней с 5 по 16 ноября 1934 г. пало свиней 15 штук; пало 3 лошади, 2 свиноматки и один жеребенок и т. д. Исходя из этого РКК данный материал передала в прокуратуру для привлечения тов. Троценко и Хацова к уголовной ответственности, в данный момент ведется следствие гор. прокуратуры.

Учебная часть отвечает

В № 1 т. г. газеты «За кадры», помещена заметка доцента Стабикова о необходимости иметь в составе специальности ТИИ специальность «химическое машиностроение».

Нет никакого сомнения, что вопрос об открытии указанной специальности, в условиях Сибири является своевременным. Несомненно также и то, что в системе ТИИ организовать такую специальность при наличии родственных кафедр было бы легче. Институтом это учтено и соответственное представление в ГУУЗ нами сделано еще 13 июля 34 года, но в данный момент надо считать, что создание этой новой специальности придется несколько задержать.

Дело в том, что ТИИ имеет ряд новых еще не вполне освоенных специальностей (промышленное использование электроэнергии, сварка, обработка металлов давлением), а специальность горно-рудные машины совсем не освоена.

Освоение указанных новых специальностей создает большие трудности, требует больших капиталовложений. Все это вынуждает дирекцию ослабить ассигнование на существующие уже вспомогательные учреждения. В этой обстановке, без особых дополнительных капиталовложений, (а таковых в данный момент ГУУЗ дать не может), приступить к организации новой специальности — химическое машиностроение было бы целесообразно.

К этому надо добавить, что, несмотря на наличие родственных кафедр, мы столкнулись бы с фактом отсутствия и трудности получения откуда-либо достаточного количества высококвалифицированных преподавателей для профилирующих дисциплин этой новой специальности, а персонал родственных кафедр черезмерно загружен занятиями на своих кафедрах.

Зам. директора по учебной части ТИИ, проф. БУТАКОВ.

„Культура наизнанку“

Заметка в газете «За кадры» № 8, под заголовком: «Культура наизнанку» (санминимум), в основном верна.

Все отмеченные ненормальности, как-то: курение, ругань, игра в карты, имели место. После последнего посещения профгорга факультета и проведенной беседы в комнате с жильцами, наступил резкий перелом.

В настоящее время в комнате изжито курение, ругань, игра в карты. Комната приняла вполне приличный вид. Последний обход сан-комиссии дал комитету оценку «хорошо». За эту оценку мы дрались и ее завоевали по праву и вполне уверены, что ниже оценки не будет.

Староста ком. № 5 — Н. Марин.

О ФИЗКУЛЬТУРЕ

Для того, чтобы боец был здоровым, выносливым, твердым и крепким в защите границ Сов. Союза, в армии введена физкультура во всех ее видах. В наших условиях физкультура имеет также громадное значение. Она заставляет выпрямиться от долгого сидения, разгоняет недомогание, делает человека бодрым и сильным. Но эта необходимость у нас принимается не совсем ладно. В небольшом физкультурном зале занимается по 5-7 групп в одно время. (Этот примерный шум, гам. Да и немудрено, когда на один снаряд назначается 25-30 чел.). Делать что нужно не делают, а если и делают (при этом 1 турник), то не больше одного-двух упражнений. Спрашивается, нужна ли такая зарядка. По нашему не нужна. В случае, если нет занятий на

снарядов, то проводят волевые движения до потери сознания (в пыли). Такие занятия по физкультуре ничем хорошим не дают.

Я считаю необходимым обратить внимание дирекции на кафедру физкультуры и добиться действительно здоровой методически правильной физкультурно-воспитательной работы.

Для этого выход такой: или освободить бывший зал физкультуры СММВ, с приобретением дополнительно гимнастического и легкого - атлетического оборудования, или расширить существующий спортзал.

Помимо дирекции необходимо обратиться серьезное внимание партийно-профессиональной организации на кафедру физкультуры.

Багичев.

ЦЕЛЕВЫЕ СПЕКТАКЛИ ТИИ.

на 2-ю половину апреля

Томгортатр.

Во второй половине апреля для ТИИ пойдут целевые спектакли: 20 апреля — «Веселая вдова». Начало в 9 часов. 28 апреля — «Нищий студент». Начало в 9 часов.

Томгосцирк.

Профком ТИИ заключил договор с госцирком на льготное посещение студентами цирка. Стоимость билета со скидкой в 50 процентов. Ложи — 2 р. 50 к.

Партер — 1 р. 50 к. Амфитеатр 1-3 ряд 1 р. 75 к. Купленный билет действителен на любой день до 12 мая 1935 года включительно. Для получения места в цирке необходимо билет предъявить в кассу цирка, где согласно стоимости билета поставят место.

Билеты в цирк и театр продают: ММФ — Прокудина гр. 432-1.

Эп. Ф. — Тверетин гр. 612-2. Горфак — Карпова гр. 341-2. ГРФ — Власюк — гр. 212. Химфак — Гатовская гр. 522-2. Раб. и служ. — Сыркина (библиотека).

Кино «Ударник». Профком ТИИ заключил договор с кино «Ударник» на льготное посещение студентами кино.

Для получения льготы студенты должны составить список не менее 10 человек, заверить в профкоме института и предъявить в кассу кино, где получат скидку в 25 процентов.

Театроуполномоченный ТИИ — Мельников.

Бред. ответ. редактор С. ТАРАСОВ.

Техред. Н. НИКОЛНО